

ГОРЯЧИЙ ТВОРЧЕСКИЙ ПУЛЬС

Мне пришлось побывать во многих городах Советского Союза и за рубежом, но с Новосибирском я познакомился впервые. Я знал, что это крупный промышленный и научный центр страны, что это город растущий, что в нем много сильных творческих организаций, и среди них доброй славой пользуется Новосибирский государственный театр оперы и балета.

С волнением ждал я встречи с этим коллективом. А когда заранее готовишься к хорошему, всегда есть опасность разочароваться. К счастью, впечатление от знакомства с театром превзошло самые радужные ожидания. Я увидел зрелый творческий коллектив с высокой музыкальной и сценической культурой. Порадовала меня смелая репертуарная политика новосибирцев, тесная творческая дружба с советскими композиторами, активная пропаганда их творчества.

В дни моего пребывания в Новосибирске на сцене оперного театра шли оперы «В бурю» Т. Хренникова, «Овод» А. Спадавеккиа, «Ее падчерица» Л. Яначека. В новой редакции шел мой балет «Тарас Бульба».

Во всех этих спектаклях чувствуется пытливая мысль дирижеров, режиссеров, художников, балетмейстеров, актеров. В этом большом и интересном театральном организме бьется горячий творческий пульс.

Мне особенно приятно было встретить в Сибири своих земляков: главного дирижера М. А. Бухбиндера — моего товарища по студенческим годам в Ленинградской консерватории, главного режиссера Э. Е. Пасынкова, пришедшего из Ленинградского Академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова, балетмейстера Н. М. Уланову, много лет проработавшую в Ленинградском Академическом Малом оперном театре, других воспитанников Ленинградской консерватории — дирижеров, певцов, бывших учеников Ленинградского хореографического училища — артистов балета.

Мне было радостно за свой родной город, который дал Сибири столько талантливых творческих работников.

Уверен, что начавшиеся в субботу гастроли новосибирской оперы в Москве порадуют столичных зрителей. От всей души желаю молодому талантливому коллективу Новосибирского театра оперы и балета успешно выступить на сцене Большого театра Союза ССР.

В. П. СОЛОВЬЕВ-СЕДОЙ,
народный артист РСФСР,
лауреат Ленинской премии.